



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ
ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ
ΕΛΕΓΧΟΥ
Ταχ.Δ/ση: Π. Κανελλοπούλου 4
Τ.Κ.101 77 ΑΘΗΝΑ
☎ 210 69 20 287-FAX 210 69 94 841
ΑΡΙΘ.ΠΡΩΤ. : 7017/4/12480

Αθήνα, 8 Φεβρουαρίου 2011

ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
Δ/ΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ
ΕΛΕΓΧΟΥ
ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ
ΕΝΤΑΥΘΑ

ΚΟΙΝ.: 1. Βουλευτές κ.κ. Δ. ΑΝΔΡΟΥΛΑΚΗ,
Π. ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ και κα Ε. ΤΣΟΥ-
ΜΑΝΗ-ΣΠΕΝΤΖΑ
2. ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ ΚΑΙ ΚΟΙ-
ΝΩΝΙΚΗΣ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ/ 105 59
(Γραφείο κ. Υπουργού)
3. ΑΡΧΗΓΕΙΟ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ
ΑΣΤΥΝΟΜΙΑΣ :
α) Γραφείο κ. Αρχηγού
β) Δ/ση Δημόσιας Ασφάλειας

ΘΕΜΑ : Αστυνόμευση περιοχής πέριξ του Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνείου.

ΣΧΕΤ. : ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ 9337/ 18-01-2011, 9733/ 25-01-2011 και 9829/ 26-01-2011.

Σε απάντηση των ανωτέρω ερωτήσεων, που κατέθεσαν οι Βουλευτές κ.κ. Δ. ΑΝΔΡΟΥΛΑΚΗΣ, Π. ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ και κα Ε. ΤΣΟΥΜΑΝΗ-ΣΠΕΝΤΖΑ, σε ό,τι μας αφορούν, σας γνωρίζουμε ότι, στο πρόγραμμα αντεγκληματικής πολιτικής, για τα έτη 2010-2014, προβλέπονται στοχευμένες δράσεις, σε όλες τις περιοχές της χώρας. Οι προτεραιότητες του εν λόγω προγράμματος προσδιορίστηκαν μέσα από μία διαδικασία χαρτογράφησης του εγκληματικού περιβάλλοντος για τον εντοπισμό εγκληματογόνων περιοχών και προβλημάτων σε τοπικό επίπεδο. Στο πλαίσιο δε αυτό, οι Αστυνομικές Διευθύνσεις της χώρας και φυσικά της Αττικής, κλήθηκαν να εκπονήσουν νέα ειδικά επιχειρησιακά σχέδια, καταγράφοντας τις αστυνομικές δράσεις που αναπτύσσουν για την αντιμετώπιση των προβλημάτων εγκληματικότητας, αλλά και τις επιδιωκόμενες συνεργασίες με συναρμοδίους φορείς για την αποτελεσματική διαχείρισή του και την εξάλειψη των παραγόντων που συμβάλλουν στην εμφάνιση αυτών. Τα σχέδια εκπονήθηκαν με βάση το χάρτη εγκληματικότητας, σύμφωνα με τα υφιστάμενα στατιστικά στοιχεία εγκληματικότητας, όχι μόνο κατά νομό, αλλά και κατά περιοχή σε κάθε νομό, τα οποία ήδη εφαρμόζονται.

Ειδικότερα, για την αντιμετώπιση της εγκληματικότητας, όπως αυτή καταγράφεται από τις ειδικότερες συνθήκες της περιοχής του κέντρου της Αθήνας, εφαρμόζεται ειδικό σχέδιο επιχειρησιακής δράσης, το οποίο αναπροσαρμόστηκε κατά καιρούς στη βάση των δεδομένων και επιχειρησιακών απαιτήσεων και αυξήθηκε σημαντικά ο αριθμός των διατιθεμένων για την εφαρμογή του δυνάμεων, με στόχο την αποτελεσματικότερη αντιμετώπιση των προβλημάτων εγκληματικότητας στο ιστορικό – εμπορικό κέντρο της πόλης. Ωστόσο, εκπονήθηκε και εφαρμόζεται, από 21-06-2010, νέο ειδικό σχέδιο αστυνόμευσης, με μόνιμες δυνάμεις, υπό τη

διοίκηση αστυνομικού διευθυντή. Με βάση δε τη νέα χαρτογράφηση της εγκληματικότητας, από 14-10-2010 το πεδίο εφαρμογής της συγκεκριμένης ενισχυτικής αστυνομικής παρέμβασης, επεκτάθηκε συμπεριλαμβάνοντας και άλλες περιοχές του κέντρου.

Στο πλαίσιο αυτό, η περιοχή περίξ του Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνείου, αστυνομεύεται από τις πεζές και εποχούμενες περιπολίες των εμπλεκόμενων Υπηρεσιών της Γενικής Αστυνομικής Διεύθυνσης Αττικής (Διευθύνσεις Ασφάλειας Αττικής, Άμεσης Δράσης και Αστυνομίας Αθηνών), καθημερινά και σε 24ωρη βάση, καθώς και από ομάδες Ο.Π.Κ.Ε., Δ.Ε.Λ.Τ.Α. και ΔΙ.ΑΣ, οι δε έλεγχοι είναι συνεχείς και εφαρμόζονται, σε κάθε συντρέχουσα περίπτωση, με αυστηρότητα η ισχύουσα νομοθεσία. Όλες οι ανωτέρω Υπηρεσίες διενεργούν εντατικούς και αιφνιδιαστικούς ελέγχους, προσαγωγές υπόπτων ατόμων, με στόχο την οριστική επίλυση των προβλημάτων αστυνομικής φύσεως και την αντιμετώπιση κάθε μορφής εγκληματικότητας στην εν λόγω περιοχή.

Ωστόσο, επισημαίνεται ότι το πρόβλημα της συγκέντρωσης μεγάλου αριθμού χρηστών ναρκωτικών ουσιών στη συγκεκριμένη περιοχή (και ιδιαίτερα στη συμβολή των οδών Τσοσίτσα & Πατησίων) εξακολουθεί να υφίσταται, κυρίως, λόγω και της αδυναμίας του Ο.ΚΑ.ΝΑ. και των λοιπών συμβουλευτικών – θεραπευτικών μονάδων αποκατάστασης, να εντάξουν το σύνολο των εξαρτημένων ατόμων σε αντίστοιχα προγράμματα. Σημειώνεται δε ότι, στην ευρύτερη περιοχή του Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνείου, το πρόβλημα συγκέντρωσης τοξικομανών, δεν είναι δυνατό να αντιμετωπιστεί μόνο με αστυνομικά μέτρα, εξαιτίας της λειτουργίας των προαναφερόμενων μονάδων, οι οποίες αποτελούν πόλο έλξης των συγκεκριμένων ατόμων.

Ενδεικτικά, σας πληροφορούμε ότι, κατά το χρονικό διάστημα 01-01 έως και 20-01-2011, από το Τμήμα Ασφαλείας Εξαρχείων, στο εν λόγω σημείο πραγματοποιήθηκαν 67 έλεγχοι σε άτομα, προσήχθησαν 42 και συνελήφθησαν 30 άτομα (12 για παράβαση του ν. 3459/2006 «Κώδικας Νόμων για τα Ναρκωτικά», 5 για παράβαση άρθρου 372 Π.Κ. (Κλοπή), 4 για παράβαση άρθρου 380 Π.Κ. (Ληστεία), 2 για παράβαση του ν. 2168/1993 «Περί Όπλων», 7 καθώς σε βάρος τους εκκρεμούσαν καταδικαστικές αποφάσεις).

Επίσης, από την Υποδιεύθυνση Δίωξης Ναρκωτικών, το εν λόγω χρονικό διάστημα πραγματοποιήθηκαν 7 εξορμήσεις, διενεργήθηκαν 39 έλεγχοι σε άτομα και συνελήφθησαν 16 άτομα για παράβαση του ν. 3459/2006 «Κώδικας Νόμων για τα Ναρκωτικά». Από τη Διεύθυνση Αστυνομίας Αθηνών, από 01-12-2010 έως και 21-01-2011, πραγματοποιήθηκαν 489 έλεγχοι σε άτομα, προσήχθησαν 18 και συνελήφθησαν 8 (7 για παράβαση του ν. 3459/2006 «Κώδικας Νόμων για τα Ναρκωτικά» και 1 διότι σε βάρος του εκκρεμούσαν καταδικαστικές αποφάσεις). Από τη Διεύθυνση Άμεσης Δράσης Αττικής, από 01-09-2010 έως και 21-01-2011, πραγματοποιήθηκαν 48 συλλήψεις ατόμων (1 για ανθρωποκτονία, 12 για κλοπές-διαρρήξεις, 6 για ληστείες, 6 για ναρκωτικά, 3 για όπλα, 10 για διωκτικά έγγραφα και 10 για λοιπά αδικήματα).

Επιπροσθέτως, σας ενημερώνουμε ότι την 12-09-2010 πραγματοποιήθηκε συντονισμένη επιχείρηση στην περιοχή περίξ του Αρχαιολογικού Μουσείου, από την Υποδιεύθυνση Ασφάλειας Αθηνών, σε συνεργασία με τα Τμήματα Ασφάλειας Εξαρχείων και Άγιου Παντελεήμονα, κατά την οποία συνελήφθησαν 58 άτομα για σύσταση εγκληματικής οργάνωσης και διακίνηση ναρκωτικών ουσιών.

Πέραν αυτών, είναι κοινός τόπος ότι, το ζήτημα της ευρύτερης περιοχής του ιστορικού και εμπορικού κέντρου Αθηνών και της συνεχούς επιδεινούμενης κατάστασής του, χρήζει άμεσης

αντιμετώπισης. Έχουμε υποχρέωση να προστατεύσουμε το κέντρο της Αθήνας, όπως έχουμε υποχρέωση να προστατεύσουμε και τις άλλες πόλεις της χώρας μας. Όμως, το κέντρο της Αθήνας μαστίζεται από ένα συνδυασμό παράνομων δραστηριοτήτων, όπως είναι το παραεμπόριο, το λαθρεμπόριο, η πορνεία, η εγκληματικότητα κ.λπ. Επίσης, η περιοχή μαστίζεται από την ανεξέλεγκτη παρουσία μεταναστών που δεν έχουν χαρτιά, καθώς και αυτών, οι οποίοι βρίσκονται για πολλά χρόνια στη χώρα μας περιμένοντας να εξεταστεί η αίτηση ασύλου.

Ωστόσο, η προστασία του ιστορικού κέντρου απαιτεί συνέργειες πολλών παραγόντων, καθώς πάνω από ένδεκα Υπουργεία και Υπηρεσίες δημόσιας διοίκησης πρέπει να συνεργαστούν. Επίσης και ο Δήμος της Αθήνας πρέπει να αναλάβει το μερίδιο που του αναλογεί, καθώς θα πρέπει να έχει τον πρώτο λόγο σε δράσεις που θα εκδηλωθούν στην περιοχή.

Για το σκοπό αυτό, πρόσφατα, πραγματοποιήθηκε ευρεία διυπουργική συνεδρίαση για το ιστορικό και εμπορικό κέντρο της Αθήνας. Η σύσκεψη αυτή ήταν η πρώτη της νέας Διυπουργικής Επιτροπής που συστάθηκε από τον Πρωθυπουργό, με αποκλειστικό θέμα τα προβλήματα του κέντρου, καθώς προτεραιότητα της Κυβέρνησης αποτελεί η αναβάθμιση-ανάπλαση περιοχών, σε μία προσπάθεια περαιτέρω συντονισμού των δράσεων των συναρμόδιων Υπηρεσιών, το μεταναστευτικό ζήτημα, τα εγκαταλελειμμένα κτίρια, το παραεμπόριο κ.λπ. Τα ζητήματα αυτά απαιτούν την εφαρμογή ολοκληρωμένου σχεδίου μέτρων για τον έλεγχο των φαινομένων αυτών και τη σταδιακή αποκατάσταση της περιοχής. Στο πλαίσιο δε αυτό αναλύθηκαν τα βασικά προβλήματα της περιοχής και προτάθηκαν πρωτοβουλίες που πρέπει να αναληφθούν από τα συναρμόδια Υπουργεία, ώστε αυτά να αντιμετωπιστούν με τρόπο ουσιαστικό, καθώς και με σεβασμό στα ανθρώπινα δικαιώματα και στην κοινωνική συνοχή.

Οι συνεδριάσεις της Διυπουργικής Επιτροπής θα πραγματοποιούνται ανά τακτά χρονικά διαστήματα, ώστε να καταλήξουμε σε ένα πλαίσιο συγκεκριμένων προτάσεων που θα δώσουν την πρώτη δέσμη μέτρων για την αναμόρφωση και αναβάθμιση του κέντρου της Αθήνας.

**Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ
ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΑΠΟΥΤΣΗΣ**

Για την αντιγραφή
Αθήνα, αυθημερόν
Το Γραφείο Κοιν. Ελέγχου/
Υπ. Προστ. του Πολίτη

